

Zápis č. 12

z jednání Komise pro zdravotnictví a Nemocnici Na Františku

Rady MČ Praha 1

Datum jednání: 21.03.2024 (začátek 16:00 hod., konec 18:00 hod.)

Přítomni: Antonín Berdych, Jan Votoček, Naďa Řehák Müllerová, Dubravka Jaganjacová, Petr Hejma, Štefan Vítko

Stálí hosté: David Erhart, Jana Příhodová

Omluveni: Eva Fürstová, Jaroslav Štrof, Valerie Clare Talacková, Tomáš Šebek, Jana Ivančicová

Neomluveni: X

Hosté: Michal Müller, Martin Ježek, Jiří Havel, Marie Sigmundová, Radka Pešková,
[REDACTED]

Zapsal: Michal Kadlec

PROGRAM:

1. Zahájení jednání, odsouhlasení programu, určení ověřovatele zápisu, schválení zápisu č. 11
2. Výsledky hospodaření NNF za rok 2023
3. Rekonstrukce gastroprovozu v NNF
4. Rekonstrukce ordinace zubní lékařky v Pštrossově ul.
5. Dar na řízení nového BabyBoxu v Podolí
6. Různé

1. Zahájení jednání, odsouhlasení programu, určení ověřovatele zápisu, schválení zápisu č. 11

Pan předseda zahájil jednání komise krátce po šestnácté hodině, přivítal její členy a přítomné hosty. Přítomno je 6 členů komise; komise je usnášeníschopná.

Program jednání byl schválen ve výše uvedeném znění.

Ověřovatelem zápisu č. 12 byl navržen J. Votoček.

K zápisu č. 11 nebyly vzneseny žádné připomínky, je tedy považován za schválený.

2. Výsledky hospodaření NNF za rok 2023

S výsledky hospodaření za uplynulý rok seznámila členy komise Ing. Pešková, vedoucí ekonomického úseku NNF. Prezentace se skládala z pěti oblastí: hospodářský výsledek 2023, klíčové indikátory výkonnosti, ukazatelé produkce, nákladově výnosová analýza a náměty pro modernizace nemocnice.

Nemocnice skončila v hlavní činnosti s nulovým hospodářským výsledkem; v hospodářské činnosti s kladným výsledkem 445.220,74 Kč. Ve srovnání s rokem 2022 je to posun kladným směrem. Náklady oproti roku 2022 vzrostly o 12 %, ale zároveň o 21 % vzrostly výnosy. Tržby od zdravotních pojišťoven vzrostly o 13 %; osobní náklady o 10 %. Je tedy patrný mírný nárůst výnosů oproti nákladům.

Dalším hodnoceným indikátorem byla doba obratu pohledávek, která zaznamenala pozitivní trend. Oproti roku 2022 se o 15 dní zkrátila doba, kdy nemocnice inkasovala své pohledávky, což je významné z pohledu cash flow. Pozitivní skutečností je také zkrácení doby obratu závazků téměř na polovinu. Dalšími sledovanými ukazateli produkce byly ambulantní výkony, paušální část úhrady Alfa, DRG přímá platba a ošetrovací dny. U všech prezentovaných veličin, je patrné, že jsou ukazatelé nad referenčními hodnotami. S těmito vykazovanými hodnotami můžeme o nemocnici hovořit jako o zdravém ekonomickém subjektu.

Co se týče obloženosti (využití lůžkové kapacity), prakticky všechna oddělení vyjma Interny B a chirurgie zaznamenala nárůst. Nejvyšší nákladovou položkou jsou osobní náklady, které tvoří 64 %, dále spotřeba materiálu a ostatní náklady. Výnosy od zdravotních pojišťoven tvoří 67 % z celkových nákladů, transfery 23 % (mj. příspěvek od zřizovatele) a výnosy z prodaného zboží 10 %.

Ing. Pešková dále členy komise informovala, že v současné době probírá aktualizace reportingu z programu Sefima, z něhož lze vyčíst zdravotně-ekonomické údaje za jednotlivá oddělení. V reportech byly doposud zahrnuty pouze přímé náklady; jejich vypovídací schopnost je tedy tímto omezena. Dále Ing. Pešková odprezentovala Cost Benefit Analýzu, v níž se zaměřila na rentabilitu a poměrové ukazatele a vývoj nákladů a výnosů v čase.

Členové komise požadují manažerské shrnutí výsledků hospodaření z pohledu zřizovatele také od Odboru zdravotnictví. Pan předseda postrádal informace o vývoji transferů od zřizovatele v čase. Pan radní uvedl, že v roce 2022 nebyla v transferech zahrnutá ztráta, která se poté dorovnávala v létě 2023. Transfery se skládají z různých položek, jsou v nich zahrnuty mj. odpisy, které tvoří 12 – 15 mil. Kč (nákup nového vybavení v rámci Reactu). Příspěvek od zřizovatele ve vztahu k provozu nemocnice za rok 2023 klesl cca o 8 mil. Kč.

Pan radní informoval o posunu v jednání s hlavním městem. Paní náměstkyně Udženijou byla NNF přislíbena podpora ve výši 20 mil. Kč a v 2. pololetí 2024 dalších 20 mil. Kč. V návaznosti na Memorandum je cílem uzavření smlouvy s HMP o dlouhodobé spolupráci.

P. Hejma a další členové komise ocenili prezentaci výsledků hospodaření od Ing. Peškové a zlepšující se rating nemocnice.

N. Řehák Müllerová doporučuje tento report dát na vědomí všem zastupitelům.

J. Votoček kontaktoval, že výkony nemocnice jsou velmi dobré; výsledky hospodaření jsou však často ovlivňovány např. vládními nařízeními o zvýšení platů.

V 16:30 hod. se na jednání dostavila [REDAKCE].

Následovala diskuze k dílčím parametrům výsledků hospodaření. J. Příhodová se informovala na položku úroky, která souvisí s projektem React. NNF má nyní ministerstvem schválenou platbu za 4. etapu (44.979.731,72 Kč). Platba byla odeslána na MHMP v únoru a Rada hlavního města Prahy bude tuto rozpočtovou úpravu schvalovat až 2. dubna. Do té doby NNF hradí úroky v rámci úvěrového rámce, který pro projekt zřídila.

Dále byla vedena diskuze k výsledkům hospodaření za RDG a plastickou chirurgii. Výsledky za RDG jsou momentálně částečně zkresleny odpisy – nákupem nového CT. Plastická chirurgie má problém s tím, že nemá zatím svoje prostory.

V rámci diskuze o zvýšení obložnosti interny a chirurgie P. Hejma doporučil navázat spolupráci nejen s poliklinikou v Palackého, ale také ve Spálené. Spolupráce by mohla být i zasmluvněna.

J. Votoček se dotazoval na provoz zubní pohotovosti. Pan ředitel odpověděl, že NNF má 11 zájemců z řad stomatologů, kteří by chtěli v NNF sloužit zubní pohotovost. Přibližně 1/2 stomatologických výkonů jsou extrakce zubů. V únoru zde bylo ošetřeno 489 pacientů, z toho 49 dětí. Ke včerejšímu datu to bylo 489 pacientů, z toho 46 dětí. Od začátku fungování navštívilo pohotovost 250 dětí a 2.200 pacientů.

K projednávanému bodu bylo přijato generické usnesení:

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF:

1) děkuje NNF, jejímu vedení, jmenovitě panu řediteli za realizované změny, oceňuje pozitivní trend v hospodaření, zejména růst výnosů od zdravotních pojišťoven; děkuje za provedenou prezentaci a doporučuje propagovat rating,
2) doporučuje systémovou a širší komunikaci s lékaři z poliklinik a se zdravotnickými zařízeními na území celé Prahy,
3) žádá Odbor zdravotnictví o předkládání manažerského shrnutí výsledků hospodaření z pohledu zřizovatele vždy současně s předkladem výsledků hospodaření Nemocnicí Na Františku.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

3. Rekonstrukce gastroprovozu v NNF

Pan náměstek Ježek informoval, že NNF v současné době vyčkává, jaké budou podmínky dotačního programu v rámci výzvy operačního programu ŽP, z něhož by mohla být rekonstrukce gastroprovozu financována. Dotační výzva by měla být vypsaná v září/říjnu 2024 a měla by být doplněna také o hlavní město Prahu. Dotační výzva se týká energetických úspor (myčky, konvektomaty a další zařízení kuchyně). Dotace by mohla z celkové investice činit cca 1/3 nákladů; nevztahuje se na stavební práce. V případě varianty 1 (vlastní kuchyně) budou činit náklady na stavbu cca 38 mil. Kč. U druhé varianty (dovozu jídla) je to cca 32 mil. Kč. Náklady na vybavení by činily cca 7 mil. Kč.

Pan radní doplnil informaci, že Rada rozhodla v souladu s provedenou studií, že bude dále rozpracována varianta č. 1, tj. vlastní kuchyně. Gastroprovoz je třeba řešit i v případě, že by se dotační titul nevztahoval na hlavní město.

Dále byla vedena diskuze o možnosti vaření tzv. přes ulici. V NNF se dříve vařilo pro školu; mohlo by se vařit např. pro DPS.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF bere na vědomí informaci o rozhodnutí Rady ke gastroprovozu (UR24_0125 ze dne 13.02.2024) a souhlasí s rozhodnutím Rady, že v NNF bude i nadále kompletní gastroprovoz s vlastní výrobou stravy. Komise dále doporučuje pro rekonstrukci gastroprovozu použít evropskou dotaci a projekt připravit tak, aby kuchyně mohla vařit také pro další subjekty.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

V 17:25 hod. z jednání odešli zástupci NNF.

4. Rekonstrukce ordinace zubní lékařky v Pštrossově ul.

Komisi pro zdravotnictví a NNF byl k projednání předložen rozpočet rekonstrukce ordinace zubní lékařky [redacted] (oceněný výkaz výměr – dokončování stomatologické ordinace). Ordinace se nachází v Pštrossově ul. č. 35 v prostorách Prahy 1. Nájemné činí 26.625 Kč/m²/měsíc, tj. 156 Kč/m²/měsíc. Smlouva je na dobu neurčitou s 6 měsíční výpovědní lhůtou.

K projednávanému bodu se dostavila [redacted], která provozuje t. č. zubní ordinaci ve Vršovicích a její ordinace se bude stěhovat do Pštrossovy ul. Ordinace se bude mj. specializovat na děti s hendikepem a s autismem. Součástí týmu je také dětská psychologka. Její stávající pracoviště zároveň funguje jako školicí středisko pro sestřičky, dentální hygienistky a instrumentářky.

Prostory ordinace v Pštrossově ul. byly naposledy opravovány v roce 1994 a je třeba rekonstruovat rozvody vody, odpady, neboť jsou v dezolátním stavu. V prostorech se

historicky zubní ordinace nacházela, původně se jednalo o byt s ordinací. Byt byl zprivatizován, ordinace zůstala MČ. Paní doktorka bude přijímat dětské pacienty z Prahy 1, je ochotna sloužit quasi pohotovost na zavolání a zároveň počítá se zapojením do edukativního programu pro děti ze škol a školek. Rozpočet na rekonstrukci vychází na 1.764.091,- Kč bez DPH. Částku 799.155,- Kč (v podkladech vyznačeno žlutou barvou) bude hradit MČ, ke zvážení jsou dále náklady rekonstrukce ve výši 238.613,- Kč (v podkladech vyznačeno zelenou barvou). Zbytek bude hradit nájemce.

S paní doktorkou byl domluven postup, že si rekonstrukci provede svépomocí za podmínky dodržení zákona o zadávání veřejných zakázek a Praha 1 jí následně přispěje; otázkou je v jakém rozsahu. Jedná se o investici do majetku Prahy 1; tento typ ordinace je bezesporu benefitem a přínosem pro občany. OTMS v rozpočtu rekonstrukce nenašlo žádné nadbytečnosti či nepřiměřené nacenění. Pokud by se provedly jen povrchové úpravy, mohlo by to vést k pozdější havárii a k daleko vyšším nákladům. S paní doktorkou bude uzavřena dohoda, aby byla zaručena ochrana investice (smlouvu nebude možné nějakou dobu vypovědět, nebo bez nároku na vydání zhodnocení).

Komise se shoduje v potřebě tuto službu pro občany podpořit; P. Hejma doporučil toto vyjádřit také v usnesení.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF doporučuje Radě, aby se MČ podílela na nákladech na rekonstrukci prostor zubní ordinace v Pštrossově ulici v obou vyznačených kategoriích (žlutou, zelená) v plném rozsahu, navrženém Odborem technické a majetkové správy, z důvodu mimořádné potřeby služby (stomatologická péče o děti s autismem a prevence v dětské stomatologii).

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

V 17:45 hod. z jednání odešla [REDAKCE].

5. Dar na zřízení nového BabyBoxu v Podolí

Paní starostku navštívil pan Ludvík Hess, předseda spolku BABYBOX – Ludvík a Jakub Hess pomáhají odloženým dětem, z. s., se žádostí o finanční podporu na nový BabyBox v pražském Podolí.

V hlavním městě je nyní 5 BabyBoxů, za dobu jejich provozu do nich bylo na území hlavního města odloženo 47 dětí. Žádost o příspěvek byl komisi předložen k projednání.

Usnesení:

Komise pro zdravotnictví a NNF doporučuje Radě MČ Praha 1, aby projekt BabyBoxu podpořila částkou cca 50.000,- Kč.

Hlasování:

Pro: 6

Proti: 0

Zdržel se: 0

SCHVÁLENO

6. Různé

V rámci bodu různé byla diskutována rekonstrukce urgentního příjmu. V tuto chvíli je v procesu příprava projektové dokumentace. V rámci projektu musí být ještě objednáno vypracování rozpočtu (agregovaný výkaz výměr). Vyhlášení dotační výzvy, ze které by mohla být rekonstrukce financována, bylo posunuto na červenec 2024.

Příští jednání komise se uskuteční v Nemocnici Milosrdných sester sv. Karla Boromejského v Praze a po skončení jednání proběhne grantová komise.

Jednání bylo ukončeno v 18:00 hod.

Zápis sepsán dne: 05.04.2024

Předáno k ověření dne: 05.04.2024

Zapsal: Michal Kadlec

Ověřeno dne:

ověřovatel zápisu:

předseda komise:

.....
MUDr. Jan Votoček

.....
Bc. Antonín Berdych